

БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ
«МИР ВЕРТЛЯВОЙ КАМЫШОВКИ»
<i>Берёза — Республиканский биологический заказник «Спороский»</i>

Путешествие для тех, кто желает полюбоваться нетронутым уголкем глубинки Белорусского Полярья, познакомиться с местными традициями полешуко, увидеть богатое разнообразие животного, растительного мира и насладиться воздухом верховых болот.

Отправление. Знакомство с экскурсоводом. Прибытие в г. Берёзу, который познакомит Вас с интересной историей города, а также с архитектурным наследием картезианского монастыря — единственного на наших землях монастыря ордена картезианцев. Территория монастыря была настолько велика, что на ней располагался храм, кельи, библиотека, аптека, сад, пруд и множество хозяйственных построек. К сожалению, на сегодняшний день можно увидеть только часть наружной стены с башней, колокольню, здание госпиталя и браму. Архитектурное наследие монастыря внесено в список историко-культурного наследия Беларуси. Во время экскурсии вы познакомитесь с церковью Святых Петра и Павла, основанной еще в XVIII веке.

Переезд в д.Спорово. Посещение Республиканского биологического заказника «Спороский», который первым на территории Республики Беларусь получил международный статус охраны Рамсарского угодья. Заказник представляет собой крупнейший массив низинных болот Полесья, расположенных в пойме реки Ясельды. «Спороский» — удивительное место, где можно полюбоваться настоящей белорусской орхидеей — венериным башмачком, познакомиться с редкими видами флоры и фауны, занесенными в Красную книгу Беларуси. Увидеть гнездовья исчезающих видов птиц, в том числе вертлявой камышевки — самой редкой в Европе певчей птице. На территории вас ждет увлекательная экологическая тропа «В краю вертлявой камышовки», где вы познакомитесь с заказником и узнаете интересные факты из жизни маленькой певчей птицы.

«Фестиваль «Спораўскія сенкасы» — проводиться ежегодно в августе и включает в себя: чемпионат по ручному снокошению; футбол на болоте; разлекательную программу; выступление местных фольклорных коллективов; мастер-классы от местных ремесленников, в том числе по изготовлению древнео Полесского оберега — шпелной птицы; дегустация местной кухни и многое другое.

«ПАМІЖ ЯСЕЛЬДАЙ І ДНЕПРАБУГАМ»
<i>д. Перковичі — д. Закозель — д. Селіцэ — д. Бяліні — д. Беэдеж — (Дзрогичэнскі раён)</i>
<i>Паміж Яасельдай і Днепрабугам Ёсць зямля, што так радуе нас, Над якою буслы круа за круам З асалодаю бавяць свой час. Ходзіць слава даляка, шyroка Пра Драгачынькі мораў і лаў… Дык кружляйце, буслы, між аблакаў Над Зямлёю легенд і балад!</i>
<i>М. Трафімчук</i>

Отправление. Знакомство с экскурсоводом. Прибытие в д. Перковичи. Название населенного пункта по мнению исследователей, происходит от имени языческого бога Перуна, являющегося верховным богом славянского пантеона. Это связано с тем, что когда-то на территории Перковичей находилось капище, посвященное богу грома и молнии. На сегодняшний день в деревне сохранилась интересная в своем архитектурном плане усадьба Вислоухов, которая была заложена в 1805 году — одновременно с Успенской церковью, где находится прах бискупа Терлецкого, стоящего у истоков унии, а также сама усыпальница рода Вислоухов.

В деревне Закозель состоится осмотр часовни-усыпальницы рода Ожешко XIX века. В прошлом, деревня Закозель была главной резиденцией полесской ветви рода Ожешко. В начале XIX века здесь была построена усадьба с парком, винокурней, обширными хозяйственным постройками и, чуть позже, чудесной неоготической часовней, которая по своей расцветке затмевает остальные постройки резиденции. Сюда не раз приезжала, и сама Элиза Ожешко. По задумке архитектора часовня-усыпальница должна была стать романтичным цветком неоготики в Полесском крае. Прибытие в д. Селіцэ, где вы узнаете о месте водораздела бассейнов рек Днепра и Вислы. В 2009 году в деревне Селіцэ был установлен памятный знак в честь древнего белорусского водного канала. Этот памятник олицетворяет значимость водного пути, который столетиями соединяет народы Востока и Запада, сыграл важную стратегическую роль в историческом развитии региона — Днепровско-Бугский канал. История водного пути насчитывает более 200 лет, и он продолжает оставаться важным связующим звеном между Черным и Балтийским морями. Переезд. Прибытие в д. Бяліні. Экскурсионная сирьяка около одного из пунктов геодезической дуги Струве (внесена в список всемирного наследия ЮНЕСКО). Неподалеку от пункта геодезической дуги Струве «Бяліні» находится фундамент полевой обсерватории, которая действовала еще в 1827 году. Дальше вас ждет катание на ручном пароме по Днепру-Бугскому каналу. В Беларуси осталось только 4 места, где есть ручной паром, все остальные паромные переправы механические. А в Дрогичинском районе их сразу две: в Бялініе и в Новоселках.

Переезд в д.Беэдеж, знакомство с Костелом Святой Троицы, возведенным в 1818 году.

Православной церковью Святой Троицы — памятником деревянного зодчества в стиле барокко, который внесен в Государственный список историко-культурных ценностей. В Беэдеж можно увидеть мемориальную колонну в честь Конституции 3 мая (XVIII век) и еще один пункт геодезической дуги Струве. Ну и конечно же, именно здесь вас ждет знакомство с уникальным музеем народного творчества «Беэдежскій фартушок», где предствится возможность увидеть коллекцию из 300 самодельных фартушков, но один из которых не повторяет предыдущего. Познакомитесь с традиционными народными промыслами — прядением и ткачеством, а также продегустировать беэдежскую народную кухню.

ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
«ДЯТЛОВСКИЕ УЗОРЫ»
<i>Дворец — Дятлово — Горка</i>

Разнообразие зрительных объектов нашей экскурсии окунет в историю от уникальных костелов и церквей, дворцов, поклонных каменей до ероровской застройки XIX века, которые позволят поглубже заглянуть в этот уголок Помоньяи, связанный с именами влиятельных маэнатов Радзівіллоў, Острожскіх…

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Путешествие по Дятловскому тракту начнется со Дворца, где вы увидите Костел Божьего Тела, церковь Покрова Пресвятой Богородицы. А на берегу реки Моглава вас ждут мастер-классы по танцам, народные игры и забавы, демонстрирующие элементы национальной культуры региона.

Далее отправляемся в Дятлово, где познакомимся с историческим прошлым тихого и уютного городка, который долгое время был торговым и административным центром окрестных земель. Знакомство с городом начнется с площади, где сохранилась типовая застройка XIX века. Пройдемся по старым дворикам и ошутим себя настоящими путешественниками во времени. Обязательно зайдём в Костел Успения Пресвятой Девы Марии. Этот яркий памятник архитектуры барокко являются несомненной доминантой центральной части Дятлово. Заглянем в необычную деревянную церковь Преображения Господня — краеведы считают, что она ровесница города и была построена в 1508 году основателем города Константином Острожским. Все иконы в храме старинные, намоленные. В 1998 году в храме несколько дней мироточила и благоухала Голгофа. Еще одна достопримечательность — дворец Николая Радзивиілла. Его в XVIII веке построили на месте более древнего замка, известного тем, что там в годы Северной войны квартировал Петр I. Огненной колесницей прошла война по здешним землям. Сразу шесть деревень постигла участь Хатыни. Зимой 1942 года, при проведении карательной операции против партизан, урожая расправой, пытались заставить хуторянина Иосифа Филдovichа показать им дорогу к госпиталю. Старик согласился и… повторил подвиг Сусанина.

Далее по маршруту в деревне Горка познакомимся с Каменными воротами— уникальными каменными глыбами, образующие арку. В народе этому месту всегда придавали сакральный смысл. Считается, если пройти через арку, можно исцелиться. Еще одна святыня д. Горки — культовый источник.

«ГОЛОСА ИСТОРИИ ГРОДНЕНЩИНЫ»
<i>Свислочь — Шауличи — Мосты — Шимки — Липичанская пуца</i>

Прекрасные пейзажи Гродненщины, овеяные легендами места, старинные памятники зодчества и мемориалы Великой Отечественной войны, самый длинный в Беларуси подвесной мост и водная прогулка ждут вас во время этой экскурсии

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Начнется наше путешествие с уютного города Свислочь — западного пограничья нашей страны. Здесь вы увидите здание бывшей гимназии — первой в Беларуси академической светской гимназии, сквер «Аллея Памяти», рядовую застройку XIX — начала XX вв., здание синагоги, Крестовоздвиженскую церковь, усадьбу Тышкевичей с прилегающим парком. А также в городе обязательно попробуйте на вкус бренд города, вкуснейшую выпечку, плетеньку — «Бацькава булка».

Далее дорога приведет к месту памяти событий Великой Отечественной войны. Вы узнаете историю гибели деревни Шауличи. Пройдетесь по бывшей деревенской улице… Помолчите…Вспомните…

Впереды вас ждет город Мосты. Прежде чем отправиться к главной достопримечательности — подвесному мосту, посмотрите православный Храм иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость» и костел Божьей Матери Трижды Чудесной.

Переезд в Республиканский ландшафтный заказник «Липичанская пуца». Знакомство с этой землей начинается с мемориального комплекса у д.Шимки. В годы лихолетья пуца стала надежным укрытием для партизанских отрядов. О героизме и трагедиях расскажет мемориал отдающая дань памяти мостовчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, — воинам, партизанам, мирным жителям сожженных деревень.

Экологическая тропа по Липичанкой пуце начинается у Свято-Троицкой Шарской криницы. Вода в источнике удивительно чистая, холодная, не замерзает даже в самые лютые морозы. Ходят легенды, что она исцеляет. Далее вы увидите то, что осталось от старой дятляни, которая была построена с соблюдением традиционных принципов выгонки дегтя, которые складывались в промысле столетиями. По дороге встретите вековые деревья, узнаете истории партизанского движения в Липичанской пуце, посетите Музей-землянку «Шестиль».

Тропа приведет вас к началу водной экскурсии, которая начинается на одной из красивейших стоянок на берегах р.Щара, где большой песчаный спуск напоминает морское побережье. Полторачасовая прогулка на лодке с электромотором подарит множество положительных эмоций. Вас встретят уникальные пейзажи: «ведьмина заводь», «русалкины скамейки». Многочисленные затоки, рукава и старицы Щары позволяют увидеть среду обитания бобров, оленей, лосей, белой цапли, журавлей, лебедей, черного аиста. Вас удивят высокие заросли камышей, «царские куды» кудреватой лилии, яркие краски шпанжика и живучки. После прогулки вас ждет вкусная, душистая, ядреная липичанская УХА!

«Фестиваль «Бацькава булка» — каравай-фест проводится в г.Свислочь и является уникальным фестивом, аналогов которому нет в Беларуси. Главная роль на фестивале отведена традиция белорусского хлебопечения, где главной героиней мероприятия является многим полюбившаяся выпечка — «Бацькава булка».

ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ
«БЕЛОРУССКАЯ СТОРОНА ЧЕРНОБЫЛЯ»
<i>Хойники — «Полесский государственный радиационно-экологический заповедник»</i>

26 апреля 1986 года произошел взрыв на Чернобыльской АЭС. Это была одна из самых крупных техногенных катастроф в мире, о последствиях которых мы узнаем и сейчас. О той трагедии, которая унесла и навсегда изменила жизни людей Вы узнаете во время нашей экскурсии

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Хойники. Посещение Хойникского районного краеведческого музея, который располагается в историческом здании — усадьбном доме Авраамович в центре города. Здесь вы узнаете о рождении, росте и развитии города. В свое время, в 1897 г. в Хойниках проживало около 2700 жителей. В местечке функционировали два спиртзавода, лесопильный и железнодорожатающий заводы, две водяные мельницы, две школы, магазины, гостиницы…

Музей «Трагедии Чернобыля» — вернет нас к важному и трагическому моменту истории этого города. В экспозиции музея представлены предметы быта и этнографии, фотодокументы, документы, личные вещи участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Помимо этого, экспозиция музея привлекает внимание общества к проблемам, связанным с чернобыльской катастрофой и ее последствиями. Переезд в ГПНИУ «Полесское государственное радиационно-экологическое заповедник». Встреча с сотрудниками радиационно-экологического заповедника, получение пропусков, переезд на контрольно-пропускной пункт «Бабчин».

За время пребывания на территории заповедника Вы посетите лаборатории научной части, конферум «Воротец», а также музей, где ознакомитесь с основными представителями флоры и фауны, виды отселённого и отчужденного края, краткой историей создания «Полесского государственного радиационно-экологического заповедника». Посетите зурбопитомник, своими глазами оцените величие и настоящую мощь истинного царя здешних лесов — европейского зубра. Также Вам предстватится возможность побывать в бывших населённых пунктах Дроньки и Погонное — зоны отчуждения, где более 30 лет назад была полностью прекращена всякая хозяйственная деятельность человека, а сейчас природа берёт своё, обволакивая некогда наполненные жизнью строения густой растительностью.

«ЮЖНЫЕ ИСТОКИ БЕЛАРУСИ: ОТ ПЕРВОБЫТНОСТИ ДО НАШИХ ДНЕЙ»
<i>Юровичи — Мозырь</i>

Эта экскурсия позволит немного окунуться в мир археологии и узнать, как жил первобытный человек на землях современного Беларуси около 26 тысяч лет до н.э. Ведь об этом нам свидетельствует самая древняя стоянка первобытного человека на территории Беларуси, обнаруженная учеными на берегу Припяти в 1929 году

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Юровичи. Именно здесь вы познакомитесь с поздней палеолитической стоянкой первобытного человека. На берегу Припяти, в XXV–X тысячелетии до нашей эры поселились первобытные люди. По археологическим данным человек поселился на месте современных Юровичей около 28 000 лет до н.э. Об этом свидетельствуют обнаруженные на стоянке артефакты: кости мамонта, коня, быка, лещца, северного оленя, шерстистого носорога, изделия из кремня и т.д. На месте стоянки первобытного человека в 2021 году открыли Музей под открытым небом — стоянку первобытного человека. Экспозиция представляет искусственного происхождения грот, потолок которого увешан шкурами животных. Здесь можно увидеть найденные на месте стоянки кости мамонта, которые в те времена был популярный материал для изготовления разных изделий. Местность вокруг стоянки стилизована под условия обитания людей и животных позднего палеолита. На вершине холма не только открывается прекрасный вид на Юровичи. Здесь посетители встречает фигура мамонта в полный рост, тут же разбит импровизированный лагерь кремнянцев.

Также в Юровичах сохранился памятник архитектуры XVIII века. Это комплекс бывшего коллегиума иезуитов в который входят: костёл, монастырские строения, ограждения с воротами и башнями. С историей комплекса вас сможет познакомить местный служитель. Переезд в Мозырь.

Мозырь — жемчужина Полесья. Этот город нельзя не полюбить, даже побывав в нем хотя бы один раз, настолько он самобытен и не похож на другие. Сама природа подчеркнула его необычность, удостоив таким ландшафтом. Один из древнейших городов Белорусского Полесья, Мозырь расположен на лесистых холмах над Припятью. Впервые город упоминается в 1159 году в Ипатьевском списке «Повести временных лет». В 1567 году город получил Магдебургское право, в 1609 году — герб.

До сегодняшнего дня сохранились великолепные архитектурные памятники — костел монастыря бернардинцев, построенный в 1645 году, монастырь цистерцианок (1745 г.) и здание женской гимназии, возведенное в конце XIX века. В память о событиях Великой отечественной войны в Мозыре в 1967 году был открыт мемориальный комплекс «Курган Славы». Сейчас общий облик Мозыря создают новые микрорайоны и старые заповедные уголки, современные постройки и здания XVIII — начала XX века.

Г. МИНСК
«КУДА УХОДИТ ВРЕМЯ»
<i>Производственная экскурсия на ОАО «Минский часовой завод»</i>
<i>Во время нашей экскурсии мы предлагаем Вам познакомиться с производством знаменитых часов «Луч». Предприятие обладает полным циклом производства механических часов. За время существования на заводе разработано более 20 механизмов, а моделей часов выпущили еще больше. Здесь вы увидите одни из самых редких и уникальных моделей часов, а еще узнаете все об истории единственного часового завода в Беларуси.</i>
<i>Знакомство с экскурсоводом. Отравление на увлекательную экскурсию по Минскому часовому заводу,</i>

МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ
«ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ В БОБРУЙСК»
<i>Бобруйск — кондитерская фабрика «Красный пищевики» — Жилчи</i>

А мы-таки имеем честь пригласить вас, distinguished дамы и господа, на экскурсию в славный Бобруйск — «не только город, но символ еврейской славы и еврейской боли, еврейского юмора и еврейской печали», где витает дух прошлых лет, и царит атмосфера тепла и уюта!

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Бобруйск, название которого стало нарицательным для обозначения еврейского города. «Жил в Бобруйске, сам я русский…» — пел Владимир Высоцкий. И действительно, когда-то в городе действительно подавляющее большинство составляли евреи, и бобруйчане шутили, что «50% горожан — евреи, а остальные 50% — еврейки». Воздух Бобруйска — особенный. Это воздух настоящего еврейского местечка, где дух иудейских традиций еще не выветрился и по сей день. Вы сможете увидеть: уникальное произведение оборонительной архитектуры города первой половины XIX столетия — Бобруйскую крепость, а также здания бывших синагог на улицах города, действующую синагогу по ул. Социалистической, здание пожарного депо, жилые дома конца XIX — начала XX века, памятный знак на месте бывшего костела, аллею праведников мира, еврейское кладбище по ул. Минской. Мемориальный комплекс в д. Каменке, установленный на месте расстрела узников Бобруйского гетто и т.д. Опытные экскурсоводы расскажут самые интересные и заманительные факты городской истории и познакомят с современным обликом некогда неунывающего Бобруйска. А также здесь вас ждет знакомство с кондитерской фабрикой «Красный пищевики», которая на протяжении уже многих лет радует белорусов любимыми полезными сладостями и десертами. Во время производственной экскурсии вы узнаете историю становления предприятия, тонкости изготовления десертов, узнаете секреты приготовления зефира и мармелада, а также поучаствуете в процессе их создания. Вкусы и ароматы сладостей на фабрике вас точно не оставят равнодушными. Переезд в Жилчи. Знакомство с резиденцией бывшего состоятельного шляхтича, бобруйского уездного маршалка Игната Булгака. Комплекс был возведен в стиле позднего классицизма в 1830-е годы по проекту архитектора Кароля Подчашинского на берегу реки Добоса. Осмотр дворцово-паркового ансамбля Булгаков.

«ИСТОРИЯ ВОЕННЫХ ПОДВИГОВ МОГИЛЕВСКОЙ ЗЕМЛИ»
<i>Борки — Кличеве — Усасино</i>

Великая Отечественная война оставила на теле нашей Родины страшные раны, следы от которых напоминают нам о цене, уплаченной некогда белорусами в борьбе со злом. Таких «шрамов войны» на территории Беларуси осталось много. Один из них, превращенный сегодня в мемориальный комплекс в деревне Борки, расскажет историю сожженных деревень Могилевского края, запечатленную на страницах произведений отечественной литературы, живущих в памяти и сердцах

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Кировский район. Посещение мемориального комплекса «Памяти сожженных деревень Могилевской области» в деревне Борки, где время как будто бы остановило свой ход, навечно застыв в каменных плитах с названиями населённых пунктов, уничтоженных в годы Великой Отечественной войны, в скульптурных и архитектурных композициях — знаках скорби. На этом месте 15 июня 1942 года немечие оккупанты провели одну из самых массовых карательных операций против мирных жителей Беларуси, проже ярко описанную в повести А. Адамовича и прочих произведениях отечественной литературы. В тот день в страшных мучениях погибли 1800 человек из деревни Борки и окрестных сел. Сегодня об этом напоминает группа памятников в честь тех событий. Во время экскурсионной программы посетителям комплекса будут представлены следующие объекты: улицы сфранцузены обгоревших домов, скульптурные произведения «Беларусь — скорбящая мать», «Память», «Копелеч», насояная честь иконы Божьей Матери «Взыскание побишши», стена памяти сожженных деревень Могилевской области и прочие экскурсионные объекты, включая парк, олицетворяющий собой жизнь. Переезд в Кличев — край всенародной борьбы со злом. В городе есть уникальный памятник военным журналистам, трудившимся во время Великой Отечественной войны, а история Кличевской партизанской зоны — одна из самых интересных страниц военной истории Беларуси. В партизанской Кличевской типографии издавались подпольные газеты: областная «За Радзіму», кличевская «Голос партизана» и газеты соседних районов. Об этом и многом другом сегодня подробно и ясно расскажут экспозиции Кличевского краеведческого музея и мемориального комплекса партизанской славы в деревне Усасино — бывшей столице отважных партизан, на территории которой, в самом тылу врага, еще во время войны была восстановлена советская власть и велась непрерываемая борьба со злом. Сегодня здесь можно увидеть не только памятники героям, но и партизанский лагерь, места боев и стоянок кличевских партизан, ознакомиться с бытом военного времени в рамках театрализованных экскурсий и анимаций.

ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ
«ОЗЕРНЫЕ ИСТОРИИ»
<i>Поставы — Камаи</i>

Белорусское Поозерье — без преувеличения самый живописный регион нашей страны, в путешествии по которому мы Вас сердечно приглашаем. Уютные города и местечки, в окружении голубых озерных зеркал и зеленых садов, старинные дворцы и храмы — молчаливые свидетели истории, уникальные культурные традиции — все это предстанет перед Вашими глазами во всем блеске и очаровании белорусского севера!

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Поставы. Обзорная экскурсия по этому небольшому, но очень симпатичному городку, расположенному в окружении великолепных озер, от старобелорусского названия которых — «ставы» он и получил свое имя. Вас ждет осмотр рыночной площади, где сохранилась историческая застройка, спроектированная итальянским архитектором Джузеппе Сакко: торговые ряды, здания для контор, мануфактуры, аустрии, постоялые дворы, церковь Св. Николая 1894 года, Дом ремесел, а также здание бывшего дворца А. Тизенгауза и замечательный памятник кутовой архитектуры неоготического стиля — костел Св. Антония Падуанского, который привлекает взор прежде всего своими изящными деталями. В Поставах вас ждет знакомство с краеведческим музеем, который всесторонне раскроет историю, культуру, этнографию и природу Поставищины, а также своим экспонатами, восковыми фигурами, атрибутикой вовлечет в эпоху Первой мировой войны. Затем последует переезд в Камаи, которые называют местом на краю земли, ведь поселение расположено на перекрестке пяти дорог, где по поверьям льют нечистая сила. Словоо святой истории здесь высится Камаиский костел Иоанна Крестителя, самый старший в Витебской области памятник оборонительной архитектуры, на фасадной стене которого можно увидеть следы от ядер шведских пушек времён Северной войны. Этот четверехстолетний храм — один из немногих на территории Беларуси, который никогда не был закрыт, не разрушался и не передавался из рук в руки! Вы узнаете историю камаиской святыни, а также легенды и мифы, сплунной ореолом окутывающие озерный белорусский край.

«ПУТЕШЕСТВИЕ В ЧИСТОЕ БУДУЩЕЕ»
<i>Полоцк — Новополоцк — Иевсь (Глубокий район)</i>

Это путешествие для тех, кто задумывается о проблемах окружающей среды, оберегает природу, заботится об экологическом будущем нашей планеты и знает, что такое слово «эко» не понаслышке

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Вас ждет посещение природно-экологического музея, уникальность которого заключается и в самом месте, где он расположен — в бывшей водонапорной башне, которая была построена еще в 1953 году и имеет свою историю. Долгое время власти не могли решить, под что отдать башню, поэтому она долго пустовала, но после обсуждения было решено создать в ней музей. Всего в башне четыре уровня, каждый из которых как будто «нанизан» на лестницу, которая в свою очередь символизирует Дерево жизни. Путешествия по этому древу, можно заглянуть в другие «миры» природы и экологии, подняться к вершине экологического сознания. Здесь вы познакомитесь не только с представителями местной фауны, но и узнаете о проблемах сохранения природы в условиях современной урбанизации. Переезд в Новополоцк. Посещение производственной экскурсии на коммунальное унитарное предприятие «Биомехзавод бытовых вторресурсов». Предприятие было создано с целью решения санитарно-экологических проблем города Новополоцка и близлежащих административно-территориальных единиц, вовлечения в хозяйственный оборот ценного вторичного сырья. Посетив его, вы сможете узнать о сортировке, переработке и утилизации твердых коммунальных отходов — тем самым получите бесценный опыт по спасению нашей планеты! Переезд.

Посещение агроусадьбы «Центр Европы». Среди лесов и полей самобытной белорусской природы Вам всегда будут рады в агроусадьбе «Центр Европы», расположенной в географическом центре Европы, обрамленном синевой рек и озер. Здесь вас ждет дегустация натуральных эко продуктов — козы и коровы сыры, домашний хлеб, мед. Все можно попробовать и купить как сувенир. Экскурсия вам запомнится не только вкусными угощениями и радужным приемом, но и воспоминаниями о прогулке к географическому центру Европы, к тому самому, который нашли наши исследователи в 2000 году и расположили совсем рядом с усадьбой. Также здесь вы сможете пообщаться чистыми водами самого глубокого в Беларуси озера Долгое, оздоровиться в богатом сапропелем озере Шо, полюбоваться рассветами и закатами на озёрах Иевсь и Молло, омывающих берег агроусадьбы.

«ДОРОГОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»
<i>Экскурсия в образовательный центр безопасности МЧС</i>
<i>Как правильно действовать в чрезвычайных ситуациях? Как уберечься от огня, ветра и землетрясения? Как выпутаться из экстремальной ситуации? Про все это вам ответят и расскажут во время увлекательной экскурсии в образовательный центр безопасности МЧС</i>
<i>Знакомство с экскурсоводом. Отравление на экскурсию. На общей площадью более 10 000 кв. метров разместился центр безопасности МЧС, который представляет из себя трехэтажное здание с расположенными в нем 35 интерактивными обучающими площадками — по транспортной безопасности,</i>

МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ
«БЕЛОРУССКИЙ ВЕНОК»
<i>Слуцк — Тимковичи — Семежево</i>

Когда речь заходит о символах Беларуси, на ум сразу приходят потрясающие тканые изделия из белорусского города Слуцка — знаменитые в весь мир слуцкие пося. Мы предлагаем Вам побывать в самом известном текстильном центре белорусского края и своими глазами увидеть, как создаются легендарные шедевры материальной культуры страны!

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие в Слуцк, в прошлом известнейший мануфактурный центр Речи Посполитой, а сегодня — красивый современный белорусский город с богатой и интересной историей. Во время обзорной экскурсии Вы увидите культовые объекты городской архитектуры: собор Святого Михаила Архангела — памятник деревянного зодчества XVIII века, древнюю часовню Святой Варвары, костёл Святого Антония, монастырь Святого Франциска, а также Дом дворянского собрания конца XVIII века. Вы также узнаете о судьбах знаменитых уроженков города — одной из святых патронесс Беларуси — Софии Слуцкой, и прославленной воительницы, героини многих исторических романов и фильмов — прекрасной и непокорной слуцкой кулевой архитектуры неоготического стиля — костел Св. Антония Падуанского, который привлекает взор прежде всего своими изящными деталями. В Поставах вас ждет знакомство с краеведческим музеем, который всесторонне раскроет историю, культуру, этнографию и природу Поставищины, а также своим экспонатами, восковыми фигурами, атрибутикой вовлечет в эпоху Первой мировой войны. Затем последует переезд в Камаи, которые называют местом на краю земли, ведь поселение расположено на перекрестке пяти дорог, где по поверьям льют нечистая сила. Словоо святой истории здесь высится Камаиский костел Иоанна Крестителя, самый старший в Витебской области памятник оборонительной архитектуры, на фасадной стене которого можно увидеть следы от ядер шведских пушек времён Северной войны. Этот четверехстолетний храм — один из немногих на территории Беларуси, который никогда не был закрыт, не разрушался и не передавался из рук в руки! Вы узнаете историю камаиской святыни, а также легенды и мифы, сплунной ореолом окутывающие озерный белорусский край.

Переезд в Тимковичи. По красивой легенде название Тимковичи происходит от имени Тимка-знаменитого богатыря, который когда-то жил здесь, помогал бедным и слабым. Здесь вас ждет знакомство с литературным музеем Кузьмы Чорного. Сегодня экспозиция располагается в 5 залах и рассказывает о жизни, творчестве и становлении личности Кузьмы Чорного. Вам запомнится оформление музейных залов, декорированное рисунками самого писателя. Много в музейной экспозиции личных вещей Чорного, фотографии из альбома, рукописей произведений и книг. Просмотр экспонатов спорождает авторское чтение произведений, зафиксированное на магнитной ленте. Посетителям покажут много сохранившихся рукописей, которые так и не были изданы. Переезд в Семежево. Здесь действует центр ткачества, где вам не только расскажут про это народное ремесло и продемонстрируют традиционные ручки. При желании, вы даже сможете самостоятельно попробовать соткать узорчатое полотно, приняв участие в мастер-классе под руководством мастера.

Посещение дом-музея Михаила Висоцкого — основоположника белорусского грузового автомобилостроения, создателя самых популярных моделей МАЗ. Дом внутри разделен на две части. В первой собран богатейший материал и множество экспонатов, связанных с автомобильной техникой. Во второй половине дома все напоминает о детских и юношеских годах академика. Весь материал был передан при жизни самим Михаилом Степановичем для создания экспозиции.

«ПОЧУВСТВУЙ СЕБЯ АГРОНОМОМ»
<i>Производственная экскурсия на ОАО «Зэрицкiй-Агро»</i>

Эта экскурсия привлечет особое внимание у настоящих горожан, ведь она позволит выйти за грани городской светилной жизни и окунуться в атмосферу и мир сельской местности. Какова она сельская жизнь? На этот вопрос вам не только ответят, но и покажут в действии

Отправление. Знакомство с экскурсоводом, путевая информация. Прибытие на ОАО «Зэрицкiй-Агро», крупное сельскохозяйственное предприятие Смолевичского района. Во время экскурсии вам позволят увидеть производство молока, выращивание ошейей открытого и открытого грунта и условия их хранения, ознакомиться с производственными процессами заготовки кормов, уборки урожая зерновых и картофеля, обработки почвы. Также разновидность туризма доступна в любой сезон. Летом или весной будет своей колорит в соответствии с календарем сельскохозяйственных работ. Главное — таким образом можно попасть в закулисье сельского хозяйства, получить возможность самим поучаствовать в производственных процессах (доение коров, кормление телят, посев семян растений и т.д.), продегустировать продукцию собственного производства (томаты, огурцы, томаты черри), блюда национальной кухни, оценить рецепт выпечки ржаного хлеба в уютном кафе, а при желании и попробовать, а также полюбоваться живописными пейзажами. В программе вас ждет посещение производственных объектов таких как тепличный комбинат, овощехранилище, молочно-товарной фермы и т.д.

безопасности при чрезвычайных ситуациях, гражданской обороны, пожарной и экологической безопасности, здорового образа жизни и опасных метеорологических явлений, атомной и радиационной безопасности, промышленной безопасности. Во время знакомства с центром с помощью инновационных технологий и тренажеров-симуляторов есть возможность отработать практические навыки спасения людей, пользования первичными средствами пожаротушения, вызова экстренных служб, эвакуации из задымленного помещения и т.д. В центре можно овладеть навыками безопасного поведения в ситуациях, которые происходят дома, на улице. Познавательная и интересная экскурсия, профессиональные ответы и советы работников центра МЧС, касающиеся безопасности людей, а также новые полученные знания будут полезны как взрослым, так и детям.

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ СИСТЕМЫ «БЕЛАРУСТУРИСТ»

ГОСТИНИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ОРБИТА», Г. МИНСК

📍 220092, г. Минск, пр-т Пушкина, 39
 📧 info@orbital-hotel.com
 🌐 orbital-hotel.com
Бронирование:
 +375 17 373 77 81
 +375 33 376 77 83
 +375 29 196 77 81

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ТУРИСТ», Г. МИНСК

📍 220092, г. Минск, пр-т Партизанский, 81
 📧 office@hotel-tourist.by
 🌐 hotel-tourist.by
Бронирование:
 +375 17 388 91 00
 +375 29 195 40 31

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ТУРИСТ», Г. МОГИЛЕВ

📍 212002, г. Могилев, пр-т Пушкинский, 6
 📧 mogilevtourist3@mail.ru
 🌐 mogilevtourist.by
Бронирование:
 +375 222 64 38 04
 +375 44 750 00 80

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ВЕТРАЗЬ», Г. ВИТЕБСК

📍 210600 г. Витебск, пр-т Черняховского, 25/1
 📧 reception@vitebsktourist.by
 🌐 vitebsktourist.by
Бронирование:
 +375 212 55 22 75

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ГОРИЗОНТ», Г. БАРАНОВИЧИ

📍 225409 г. Барановичи, ул. Советская, 82
 📧 gorizont.tour@bk.ru
 🌐 gorizonttour.by
Бронирование:
 +375 163 42 10 12;
 +375 44 724 36 45

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ТУРИСТ», Г. ГОМЕЛЬ

📍 246028, г. Гомель, ул. Советская, 87
 📧 info@gomeltourist.by
 🌐 gomeltourist.by
Бронирование:
 +375 44 554 56 08

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ТУРИСТ», Г. ГРОДНО

📍 230026, г. Гродно, пр-т Я. Купалы, 63
 📧 info@grodnotourist.by
 🌐 grodnnotourist.by
Бронирование:
 +375 152 39 24 40
 +375 44 786 08 77

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «БЕЛАРУСЬ», Г. БРЕСТ

📍 224013, г. Брест, б-р Шевченко, 6
 📧 hotel_belarus@tut.by
 🌐 brestturst.by
Бронирование:
 +375 29 140 17 35

ТУРИСТСКО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ

ДОМ ОТДЫХА «ЛОГОЙСКИЙ», МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 223124, Минская область, Логойский район, п/о Янушковичи
 📧 info@logoisk.com
 🌐 logoisk.com
Бронирование:
 +375 44 703 03 40

ТОК «ВЫСОКИЙ БЕРЕГ», МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 222698, Минская область, Столбцовский район, п/о Николаевщина
 📧 reception@vbereg.by
 🌐 vbereg.by
Бронирование:
 +375 17 177 43 96
 +375 44 599 19 42

ТОК «ПЫШКИ», ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 230016, Гродненский район, д. Пышки, 32
 📧 pyshki_tur@mail.ru
 🌐 grodnnoturbaza.by
Бронирование:
 +375 152 96 00 85
 +375 44 592 94 26

ТОК «ОРША», ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 211394, г. Орша, ул. 1 Мая, 72
 📧 tchuporsha@yandex.ru
 🌐 turbaza.by
Бронирование:
 +375 216 51 94 03
 +375 216 51 94 80

ТОК «ЛОСВИДО», ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 211549, Витебская область, Городокский район, д. Прудники
 📧 losvido@vitebsktourist.by
 🌐 toklosvido.by
Бронирование:
 +375 29 305 87 36

ТОК «БРАСЛАВСКИЕ ОЗЕРА», ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 211969, Витебская область, г. Браслав, ул. Рыбхозная, 15
 📧 tb-bl-2@tut.by
 🌐 turbras.by
Бронирование:
 +375 215 36 06 50
 +375 29 102 78 29

ТОК «ЛЕСНОЕ ОЗЕРО», БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 225357, Барановичский район, п/о Подгорная
 📧 gorizont.tour@bk.ru
 🌐 lesnoeozero.by
Бронирование:
 +375 163 42 10 12
 +375 163 46 75 32
 +375 44 584 74 67

ТОК «БЕЛОЕ ОЗЕРО», БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ

📍 225026, Брестский район, п. Белое озеро.
 📧 beloeozero@tut.by
 🌐 beloeozero.by
Бронирование:
 +375 29 192 04 11
 +375 162 55 94 00

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БЕЛАРУСТУРИСТ»

Головной офис:
 📍 220004, г. Минск, ул. М. Танка, 30
 📞 +375 17 338 98 98
 📞 +375 44 500 01 55
 📞 +375 29 121 28 28
 📧 info@belarustourist.by
 🌐 https://belarustourist.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МИНСКТУРИСТ»

📍 220004, г. Минск, ул. М. Танка, 30
 📞 +375 17 388 94 94
 📞 +375 44 500 01 55
 📞 +375 29 611 20 31
 📞 +375 29 103 88 55
 📧 mt@belarustourist.by
 🌐 https://minkstourist.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ «БОРИСОВСКОЕ» УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МИНСКТУРИСТ»

📍 222511, Минская область, г. Борисов, ул. Строителей, 35 (автовокзал, 2-й этаж)
 📞 +375 29 348 04 88
 📞 +375 1777 3 41 35
 📧 borisov@belarustourist.by
 🌐 https://minkstourist.by/

СТОЛБЦОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МИНСКТУРИСТ»

📍 222666, Минская область, г. Столбцы, ул. Ленинская, 95, офис 314
 📞 +375 1717 7 55 77
 📞 +375 33 638 51 71
 📞 +375 29 274 68 04
 📞 +375 29 607 88 47
 📧 st@belarustourist.by
 🌐 https://minkstourist.by/

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БРЕСТТУРИСТ» БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

📍 224013, г. Брест, бульвар Шевченко, 6
 📞 +375 162 93 58 32 (тел./факс)
 📞 +375 29 321 51 71
 📧 bresttourist@yandex.by
 🌐 https://brestturst.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОРИЗОНТ-ТУР»

📍 225409, г. Барановичи, ул. Советская, 82
 📞 +375 163 60 47 83
 📞 +375 29 154 12 54
 📧 gorizont-tour@mail.ru
 🌐 https://gorizonttour.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ВИТЕБСКТУРИСТ»

📍 210600, г. Витебск, пр-т Черняховского, 25/1
 📞 +275 212 57 22 25
 📞 +375 212 57 03 34
 📞 +375 29 814 13 12
 📧 vitebsktourist@mail.ru
 🌐 http://vitebsktourist.by/

ПОЛОЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ВИТЕБСКТУРИСТ»

📍 211401, г. Полоцк, ул. Октябрьская, 54, пом. 411
 📞 +375 214 43 80 45 (тел./факс)
 📞 +375 29 214 20 06
 📞 +375 33 315 20 06
 📧 poltur2006@mail.ru
 🌐 http://vitebsktourist.by/

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БРАСЛАВСКИЕ ОЗЕРА» БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

📍 211970, Витебская область, г. Браслав, ул. Рыбхозная, 15
 📞 +375 2153 61 402
 📞 +375 29 102 73 94
 📧 tb-bl-3@yandex.by
 🌐 https://turbras.by/

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОРША»

📍 211394, Витебская область, г. Орша, ул. 1 Мая, 72
 📞 +375 216 51 18 50
 📞 +375 33 612 10 26
 📧 tchuporsha@yandex.ru
 🌐 https://turbaza.by/

ГОМЕЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОМЕЛЬТУРИСТ»

📍 246017, г. Гомель, Красноармейский проезд, 6а
 📞 +375 232 33 68 55
 📞 +375 29 320 38 50
 📞 +375 44 703 42 69
 📧 gomel_buro79@mail.ru
 🌐 http://www.gomeltourist.by/

МОЗЫРСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОМЕЛЬТУРИСТ»

📍 247760, г. Мозырь, ул. Советская, 128
 📞 +375 236 24 77 51 (тел./факс)
 📞 +375 29 831 47 51
 📞 +375 29 612 47 51
 📧 mozyr-travel@tut.by
 🌐 http://www.gomeltourist.by/

РЕЧИЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОМЕЛЬТУРИСТ»

📍 247500 г. Речица, ул. Советская, 80
 📞 +375 2340 99 1 29
 📞 +375 2340 99 5 65
 📞 +375 29 697 39 79
 📧 turburo-by@mail.ru
 🌐 http://www.gomeltourist.by/

СВЕТЛОГОРСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОМЕЛЬТУРИСТ»

📍 247434, г. Светлогорск, м-н Юбилейный, 7
 📞 +375 29 99 30 104
 📞 +375 2342 9 33 55
 📧 svetlturist@mail.ru
 🌐 http://www.gomeltourist.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГРОДНОТУРИСТ»

📍 230026, г. Гродно, проспект Янки Купалы, 63
 📞 +375 152 39 24 39
 📞 +375 44 781 19 77
 📧 grodno_turist@mail.ru
 🌐 https://grodnotourist.by/

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В Г. ЛИДА

📍 231281, г. Лида, ул. Замковая, 2
 📞 +375 154 60 91 06
 📞 +375 44 782 29 77
 📧 lida_turist@list.ru
 🌐 https://grodnotourist.by/

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МОГИЛЕВТУРИСТ»

📍 212002, г. Могилев, пр-т Пушкинский, 6
 📞 +375 222 77 01 64 (тел./факс)
 📞 +375 29 698 83 09
 📧 mogilevtourist2@mail.ru
 🌐 https://mogilevtourist.by/

БОБРУЙСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «МОГИЛЕВТУРИСТ»

📍 213812, г. Бобруйск, ул. Карла Маркса, 60
 📞 +375 225 70 76 64
 📞 +375 225 70 76 94
 📞 +375 29 365 65 13
 📞 +375 29 365 64 98
 📧 bobr@belarustourist.by
 📧 buroputeshestvii@rambler.ru
 🌐 https://mogilevtourist.by/

